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令和４年草加市教育委員会第６回定例会 

 

                      令和４年６月２３日（木）午前９時から 

                      教育委員会会議室（ぶぎん草加ビル４階） 

 

○議 題 

     第２２号議案 草加市立小中学校通学区域審議会委員の委嘱について 

     第２３号議案 草加市立小中学校通学区域審議会への諮問について 

     第２５号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

     第２６号報告 草加市奨学資金貸付審査会委員の委嘱の報告について 

     第２７号報告 令和４年草加市議会６月定例会に係る報告について 

 

 

○出席者 

       教 育 長   山  本  好一郎 

       教育長職務代理者   小  澤  尚  久 

       委 員   加  藤  由  美 

       委 員   宇田川  久美子 

       委 員   川  井  かすみ 

       委 員   峰  﨑  隆  司 

 

 

○説明員 

       教育総務部長   青  木   裕 

       教育総務部副部長   河  野   健 

       教育総務部副部長   川  西  潤  一 

       総務企画課長   浅  古  亮  一 

       学 務 課 長   鈴  木  英  治 
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○事務局 

                山  岸   亮 

                田  村  祐  和 

 

○傍聴人   ０人 
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午前９時００分 開会 

   ◎開会の宣言 

○山本好一郎教育長 ただ今から、令和４年教育委員会第６回定例会を開催いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○山本好一郎教育長 事務局から前回の会議録を朗読願います。 

前回会議録の朗読 

○山本好一郎教育長 ただ今事務局から前回の会議録の朗読がありましたが、これにつきまし

て、ご質問、ご意見がありましたら、お願いいたします。 

（「ありません」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 よろしければ、承認することとし、会議録への署名を行いたいと思いま

す。 

教育長・委員の署名 

○山本好一郎教育長 以上で、前回の会議録の承認を終了します。 

 

   ◎議案審議 

○山本好一郎教育長 ただ今から審議に入らせていただきます。本日の案件は、議案が２件、

報告が３件となっております。 

 なお、委員さんの中で、議題以外で教育全般に係るご質疑、ご意見等がございましたら、委

員会終了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

   ◎第２２号議案 草加市立小中学校通学区域審議会委員の委嘱について 

○山本好一郎教育長 初めに、第２２号議案につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 第２２号議案、草加市立小中学校通学区域審議会委員の委嘱についてご説明申し上

げます。提案理由でございますが、本議案は委員の任期が令和４年６月３０日をもって満了す

ることに伴い、草加市立小中学校通学区域審議会条例第３条の規定により委員を委嘱するもの

です。委嘱委員につきましては、草加市立小中学校通学区域審議会委員委嘱名簿のとおりでご

ざいます。 

 参考資料には、選出区分、通算在任期間、重複の有無を記載させていただきました。内訳と
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いたしまして、草加市ＰＴＡ連合会から５人、草加市町会連合会から３人、小・中学校長会か

ら２人、知識経験者３人、公募による地域の代表者２人、合計で１５人を委嘱するものです。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

○加藤由美委員 公募で２人決まっていますが、その他に応募された方はいらっしゃったんで

しょうか。 

○説明員 今回、３人からご応募をいただきました。募集人数は２人でございましたので、抽

選で選出させていただきました。 

○加藤由美委員 そのもう一方は男性ですか。 

○説明員 女性でございました。 

○峰﨑隆司委員 平均年齢を計算したら６２.２歳になっています。公募や地域の方は高齢の

方が多いので難しいとは思うのですが、もう少し子どもを育てる世代に近い人などが入ってく

るといいと思うのが１つと、それからまた、女性の割合も少ないので、その辺りも今後、考慮

ができるといいと思います。長くやっていると、こういう状況がずっと続いているのはよく分

かるのですが、そういうことができればと希望します。 

○説明員 今回、例年公募でなかなか応募がない状況がでしたので、ある程度の条件は全部撤

廃させていただきました。本来であれば男女という形で公募したかったのですが、そこを限定

してしまうと、また応募がないのではないかという状況も踏まえまして、全ての状況を撤廃し

て２人という形にしましたので、年齢や性別等については、今後検討させていただきたいと思

います。 

○小澤尚久教育長職務代理者 この２人ですが、お住まいの地域などの考慮というのはこの人

選には特に入ってきていないのでしょうか。 

○説明員 特に地域については限定しておりません。論文を書いていただきまして、そちらを

読ませていただいて、その中で３人とも是非と思ったのですが、あくまでも募集は２人なので

抽選という形にさせていただきました。 

○小澤尚久教育長職務代理者 場合によっては、通学区域に要検討地域がある場合は、住まい

が重複しているなど、いろいろな勘案すべき問題も出てくると思うので、ケースバイケースで

適切に対応していただければと思います。よろしくお願いします。 

○説明員 ありがとうございます。ご意見を参考にさせていただきたいと思います。 
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○山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 それでは、第２２号議案については、原案どおり可決することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第２２号議案については、可決といたします。 

 

   ◎第２３号議案 草加市立小中学校通学区域審議会への諮問について 

○山本好一郎教育長 次に、第２３号議案につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 第２３号議案、草加市立小中学校通学区域審議会における諮問について、ご説明申

し上げます。 

 本議案は、令和２年７月２２日の定例教育委員会にて議決をいただき、令和２年、３年度の

草加市立小中学校通学区域審議会において、草加市立小学校指定学校変更の許可に関する基準

の在り方を諮問事項として、１点目に通学安全上の学校選択制の在り方、２点目に学校大規模

化による学校選択制の在り方について審議をお願いしておりました。 

 １点目の通学安全上の学校選択の在り方については、参考資料にありますように、平成１４

年、１５年の答申を受け選択可能地域が設定されたものです。草加市では、幼保小中を一貫し

た教育を推進していることや令和２年度から草加市内全小中学校でコミュニティスクールを

導入していることで、小中学校間、地域と学校のつながりを重要視しているところでございま

す。通学の安全に関しては、交通指導員の配置、スクールガードリーダーを中心とした地域の

方々や保護者による登下校の見守りが充実してきたこと、選択可能地域の児童生徒の減少、さ

らに学校選択利用児童が減少しているため、今後の通学安全上の課題も含め、選択可能地域の

必要性について検討を進めたいと考えているところでございました。 

 ２点目の学校大規模化による学校選択制の在り方については、平成２０年度の諮問、２１年

度の答申にありますように、学校大規模化による学校選択制で、高砂小学校が指定学校の場合

は氷川小学校を選択でき、清門小学校が指定学校の場合は長栄小学校、新栄小学校を選択する

ことができるようになっております。しかしながら、安全上の問題、高砂小学校及び清門小学

校が今後数年間で児童数の減少をしていくことを踏まえ、大規模化による学校選択制の必要性

について検討を進めたいと考えているところでございました。 

 その中で、令和２年７月２８日に第１回目を、令和２年１０月２３日に第２回目を開催し、

令和３年１月２８日に第３回目を開催予定しておりましたが、新型コロナウイルスまん延防止
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等重点措置の期間と重なり、通学区域審議会会長様と相談の上、開催を見送らざる得なくなり

ました。それ以降、新型コロナウイルス感染拡大の終息が見えず、委員様のご健康や安全確保

に最大限考慮することから、予定していた審議会が開催できず、令和４年２月末日までに答申

をいただけることなく、令和４年６月３０日に任期の終了を終えることになってしまいました。 

 そこで、令和２年、３年度の諮問についての答申がいただけていないことから、諮問事項に

ついて、前回と同じ内容でお願いさせていただきたいと考えているところでございます。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

 それでは、第２３号議案については、原案どおり可決することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第２３号議案については、可決といたします。 

 

   ◎第２５号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○山本好一郎教育長 続きまして、教育長に対する事務委任規則第２条第３項の規定に基づき、

専決処理の状況を報告させていただきます。 

 第２５号報告につきまして、学務課長より説明させます。 

○説明員 第２５号報告、県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について、ご説明申し

上げます。この案件につきましては、本来であれば教育委員会の議決を経るべきところでござ

いますが、緊急に処理する必要があり、教育委員会を招集するいとまがないと認め、専決処理

をさせていただきましたことから、これを報告するものでございます。 

 内容につきましては、育児休業が小学校教諭１件で、取得したのは女性でございます。発令

につきましては、任期付教職員が小学校教諭１件でございます。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

○峰﨑隆司委員 この発令は、報告のあった育児休業の代員ですか。 

○説明員 そのとおりでございます。 

○峰﨑隆司委員 任期付きということは、育児休業期間中の発令ということですね。 



- 7 - 

 

○峰﨑隆司委員 終わりはいつまでになるのでしょうか。 

○説明員 今の予定としては、令和６年３月３１日でございます。 

○峰﨑隆司委員 ありがとうございます。 

○山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 それでは、第２５号報告については、原案どおり承認することでよろしいでしょうか。 

（「はい」と言う者あり） 

 

○山本好一郎教育長 異議がないようですので、第２５号報告については、承認といたします。 

 

   ◎第２６号報告 草加市奨学資金貸付審査会委員の委嘱の報告について 

○山本好一郎教育長 続きまして、事務の管理及び執行の状況を報告させていただきます。 

 第２６号報告につきまして、総務企画課長より説明させます。 

○説明員 それでは、第２６号報告、草加市奨学資金貸付審査会委員の委嘱につきまして報告

させていただきます。 

 当該審査会の委員構成としまして、推薦母体を草加市中学校校長会として、市立中学校長か

ら委員を２人ご選出いただいておりますが、そのうち１人、現在の市立川柳中学校長の及川祐

一氏の役職が、令和４年４月１日付けで変更されたことに伴いまして、後任として、現在の市

立栄中学校長の大野正浩氏の推薦が、令和４年５月１３日付けでございました。 

 このことから、草加市奨学資金貸付条例第１３条第２項の規定によりまして、市長が令和４

年６月７日付けで草加市奨学資金貸付審査会委員に委嘱しましたことをご報告申し上げるも

のでございます。 

 なお、大野正浩氏の委嘱期間につきましては、委嘱日の令和４年６月７日から、前委員の残

任期間である令和５年６月３０日までとなっております。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますか。 

 

   ◎第２７号報告 令和４年草加市議会６月定例会に係る報告について 

○山本好一郎教育長 それでは、続きまして、第２７号報告につきまして、総務企画課長より

説明させます。 

○説明員 それでは、第２７号報告、令和４年草加市議会６月定例会に係る報告について報告
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させていただきます。 

 令和４年草加市議会６月定例会に係る報告でございます。議会の会期は、５月３１日から６

月１４日までの１５日間開かれ、提出されました議案は１６件、このうち教育委員会に係る議

案は３件でございました。議案につきましては、全て可決されております。内訳としましては、

原案可決が１４件、承認が１件、同意が１件でございました。 

 議案質疑についてでございますが、２人の議員から通告がございまして、共に教育委員会に

係る質疑でございました。質疑の要旨でございますが、最初に、市民共同の佐藤憲和議員から、

豊かな心推進事業、学校給食管理運営事業について。２点目でございますけれども、無所属の

大里議員から、学校給食管理運営事業に係る補正予算の内容についてとなっております。 

 次に、一般質問でございますが、１４人の議員から通告がございまして、このうち教育委員

会関連は７人の議員からご質問がございました。その項目についてご説明申し上げます。 

 まず、１人目といたしまして、公明党の金井議員からは、ひきこもりの支援について、若者

会議について、図書館行政について、教育行政について質問が行われております。 

 次に、２人目の市民共同の佐藤憲和議員からは、小・中学校の建て替えなどについて質問が

行われております。なお、この質問につきましては、市長が栄中学校の建替事業について答弁

されておりまして、現在、市長事務部局で改訂中の公共施設等総合管理計画の中で、令和９年

度までの間に着手する計画としてまとめていきたいと答弁されました。 

 次に、３人目は同じく市民共同の斉藤雄二議員からで、子どものマスク着用について、原油、

物価高騰への対応について質問が行われております。 

 次に、４人目の立憲民主党の矢部正平議員からは、子ども・子育て世帯の支援に関する事柄

について質問が行われております。 

 次に、５人目となります市民共同の石田恵子議員からは、小・中学校のエアコン等設置事業

に関する事柄について質問が行われております。 

 次に、６人目の公明党の飯塚議員からは、子どもの目の健康と弱視の早期発見について質問

が行われております。 

 最後に、７人目の草加新政の切敷光雄議員からは、学校に関する事柄について質問が行われ

ております。 

 説明は以上でございます。 

○山本好一郎教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 
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○小澤尚久教育長職務代理者 議案書２９ページの佐藤議員のご質問の中のお答えですけれ

ども、市長から直接答弁があったということだと思うのですが、②の答えのところで、栄中学

校区の児童生徒の数ということで、現在より松原小が１.４倍、栄中が１.３倍になると予想さ

れるということですが、今、草加かがやき特別支援学校の南側のところがかなり空いていて、

まだ決まっていないところもあるかと思うのですが、今後住宅ができるということで１.３倍、

１.４倍になっていくということなのでしょうか。分かっている範囲で結構なので、少しこの

内容等について教えていただければと思います。 

 それから、先ほどのことに戻ってしまうのですが、清門小や高砂小の大規模化の問題もある

と思うので、今後の予測児童数、分かる範囲で結構ですし、難しかったら後でもいいので、教

えていただければと思います。 

○山本好一郎教育長 今すぐに答えられなければ、後ほど答えをお伝えください。 

○説明員 草加かがやき特別支援学校の南側については、市有地ではございませんので、当然

ＵＲのほうで、民間と連携しながら開発が進められています。その部分についても含めた中で

数値になっています。その他については、確認をしまして後ほどお答えいたします。 

○小澤尚久教育長職務代理者 その辺も想定内ということですね。分かりました。ありがとう

ございます。 

○山本好一郎教育長 他にご意見、ご質問はございますか。 

 

   ◎その他 

○山本好一郎教育長 続きまして、その他の報告がございましたらお願いいたします。 

○事務局 ございません。 

○山本好一郎教育長 その他の報告がないようでしたら、次回の教育委員会の日程について、

事務局からお願いいたします。 

○事務局 次回の教育委員会でございますが、第７回定例会を７月２８日の木曜日、時間は本

日と同じ午前９時から、場所は教育委員会会議室でお願いしたいと思います。 

 

   ◎閉会の宣言 

○山本好一郎教育長 それでは、以上をもちまして本日の委員会を終了いたします。 

 

午前９時２５分 閉会 


